

## 23 мая — Святая Троица

Если в этот день пойдет дождь, то все лето мокрое

### Памятные даты мая

#### 1 мая, суббота

- День международной солидарности трудящихся
- Праздник Весны и Труда в России
- 50 лет назад, в 1960 году, американский самолет «У-2», пилотируемый летчиком Фрэнсисом Пауэрсом, нарушил воздушное пространство СССР и был сбит в районе города Свердловска (ныне Екатеринбург)
- 20 лет назад, в 1990 году, после официальной демонстрации на Красную площадь вступила альтернативная колонна оппозиции с антикоммунистическими, антисоветскими и антигубернаторскими лозунгами

#### 2 мая, воскресенье

- 65 лет назад советские войска полностью овладели столицей Германии Берлином

#### 3 мая, понедельник

- Всемирный день свободы печати

#### 5 мая, среда

- Международный день борьбы за права инвалидов
- День шифровальщика
- День водолаза

#### 6 мая, четверг

- Православный праздник день святого Георгия Победоносца

#### 7 мая, пятница

- День радио — профессиональный праздник работников всех отраслей связи, телевидения и радиовещания
- 25 лет назад, в 1985 году, Совмин СССР принял постановление «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма, искоренению самогоноварения», положившее начало антиалкогольной кампании

#### 8 мая, суббота

- 65 лет назад, в 1945 году, в пригороде Берлина Карлсхорсте состоялось подписание Акта о безоговорочной капитуляции германских войск. В странах — союзниках по антигитлеровской коалиции отмечается как День Победы над фашизмом
- 45 лет назад, в 1965 году, Указом Президиума Верховного Совета СССР утверждено Положение о почетном звании «Город-герой»
- Международный день Красного Креста и Красного Полумесяца

#### 8—9 мая, суббота—воскресенье

- Дни памяти и примирения, посвященные памяти жертв Второй мировой войны

#### 9 мая, воскресенье

- День победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов
- Определением Архиерейского собора Русской православной церкви совершается ежегодное поминовение всех усопших воинов, за веру, Отечество и народ жизнь свою положивших, и всех

страдальчески погибших в годы Великой Отечественной войны

#### 12 мая, среда

- Всемирный день медицинской сестры

#### 13 мая, четверг

- День Черноморского флота. 13 мая 1783 года был основан Российский флот на Черном море
- Православный праздник Вознесение Господне

#### 15 мая, суббота

- Международный день семьи

#### 18 мая, вторник

- Международный день музеев
- День Балтийского флота

#### 20 мая, четверг

- Всемирный день метролога

#### 21 мая, пятница

- Всемирный день культурного разнообразия во имя диалога и развития

#### 22 мая, суббота

- День военного переводчика
- День Тихоокеанского флота
- День Иоанна Богослова (покровителя авторов, редакторов и издателей)
- Международный день биологического разнообразия
- День святого Николая (Никола весенний)

#### 23 мая, воскресенье

- Православный праздник Троица (Пятидесятница)

#### 24 мая, понедельник

- Европейский день парков
- День кадровика
- День святых Мефодия и Кирилла, День славянской письменности и культуры
- День Святого Духа
- 110 лет назад, в 1900 году, в Петербурге был спущен на воду крейсер «Аврора», ставший символом Октябрьской революции

#### 26 мая, среда

- День российского предпринимательства

#### 27 мая, четверг

- Всероссийский день библиотек (День библиотечка)
- День памяти русских моряков, погибших 27—28 мая 1905 года за Отечество в Цусимском сражении

#### 28 мая, пятница

- День пограничника

#### 29 мая, суббота

- Международный день миротворцев ООН

#### 30 мая, воскресенье

- День химика — профессиональный праздник работников химической отрасли

#### 31 мая, понедельник

- Всемирный день без табака
- День российской адвокатуры.

### В мае дни рождения отметят:

#### 1 мая

**Герман Петрович ВЯТКИН**, президент Южно-Уральского государственного университета

#### 4 мая

**Сергей Борисович ЛЕЖНИКОВ**, прокурор г. Челябинска

#### 11 мая

**Владимир Ильич СМИРНОВ**, заместитель председателя Челябинской городской Думы

#### 13 мая

**Юрий Александрович ГОРАНОВ**, председатель комитета Челябинской областной организации ГМПР

#### 20 мая

**Виктор Владимирович МЯКУШ**, председатель Законодательного Собрания Челябинской области

#### 22 мая

**Татьяна Степановна ЗАВЬЯЛОВА**, начальник управления ПФР в Уральском федеральном округе

#### 26 мая

**Александр Владимирович КУРТИН**, первый заместитель председателя правления ПФР.

### Налогам не облагаются

В России орудует банда мошенников, предлагающая гражданам компенсацию за высокие цены на лекарства. Злоумышленники представляют себя сотрудниками Министерства финансов. Для получения компенсации они предлагают гражданам заплатить госпошлину. Если человек отказывается, на него оказывают моральное давление: заявляют, что деньги, которые причитаются гражданину в качестве компенсации, будут возвращены в госбюджет. Чтобы у граждан не возникло подозрений, злоумышленники показывают копии документов с поддельными визитами Минфина, оформленные на поддельных бланках с недействительной печатью и подписанные несуществующим заместителем министра финансов по контролю за урегулированием убытков. Жертвами мошенников становятся в основном пенсионеры.

В честь 65-летия Победы в апреле ветераны войны и труженики тыла получили единовременные денежные выплаты. И сразу в Челябинске появились мошенники, которые ходят по ветеранским квартирам и просят «заплатить налоги». Напоминаем: выплаты налогом не облагаются. ОПФР по Челябинской области и региональное отделение «Союза пенсионеров России» предупреждают южноуральцев: будьте бдительны!

### Горсть земли



**Мы продолжаем знакомить читателей с повестью Юрия Мамонова «Горсть земли». Напомним: она рассказывает о подвиге нашего земляка Георгия Кузнецова и других бойцов 20-й гвардейской дивизии, сформированной из призванных Челябинской области.**

#### Юрий Мамонов

(Продолжение.)

Начало в № 1, 2, 3 за 2010 год

Георгий давно заметил: чем ближе был час атаки, тем стремительнее для него летело время. Когда он подходил к просторной землянке, где размещались бойцы его взвода, те уже заканчивали ужин. Сидели на бревнах, разбросанных под старой березой. Там, за толстым сосновым бревном стесано по верху для удобства, на самом высоком месте, обычно располагался он. Сейчас в отсутствии и взводного, и помкомвзвода его по субординации занимает сержант Панарин.

Бойцы деловито черпали из котелков пшеничную кашу, а те, кто уже поел, сворачивали цигарки, вели неспешную шутиливую перебранку. Георгий остановился, чтобы закурить, а заодно и еще раз посмотреть на своих людей, взглянуть на них со стороны, оценить, кто из них и на что годен будет в завтрашнем бою.

Солдаты перед атакой ведут себя по-разному. Одни уходят в себя и, забившись в блиндаж, не видя ничего вокруг, заранее считают себя обреченными. Другие же не хотят думать о возможной смерти, а чтобы не думать, активно готовятся к бою. Так поступал, к примеру, помкомвзвода Брычев. Он перед атакой, если командование не против, стрелял по врагу из пулемета. А если стрелять было нельзя, усердно работал киркой и лопатой, углубляя окопы. Так ждать начала атаки легче.

Такие, как Бурков, стараются шуткой отвлечь себя от тревожных мыслей. Вот и сейчас смуглый, словно копченый, с плутоватыми глазами Тимофей Бурков, как всегда, балагурил и травил анекдоты. Тимофей самый что ни на есть земляк взводного — до войны работал на шахте «Красная горнячка» в Копейске. Что он там балагурил, за дальностью расстояния Георгий не слышал. Но, судя по жестам и улыбкам, доставалось опять Сергею Журавлеву. Тот был высок и тощ до такой степени, что каждый раз, как только выпадал случай попариться в бане, Бурков, глядя на раздевающегося Журавлева, непременно вспоминал студентов мединститута, которые вполне могли бы изучать строение костей на примере Сергея. Или того хуже, поминал африканских людоедов, среди которых Сергей вполне мог бы разгуливать без всякого страха за свое мясо, которого у него все равно нет. Журавлев обычно добродушно посмеивался вместе со всеми и только раз рассердился всерьез. Никто и не помнил, почему. Может, просто день был такой. Но он встрянул шутника за шиворот. А был Журавлев невероятно жилист и обладал такой хваткой, что когда кто-либо пытался с ним в шутку бороться, мгновенно оказывался на полу. Бурков и пытался не стал, отошел смиренно в сторону и дня два над Сергеем не шутил. А потом все пошло, как и прежде.

Большинство во взводе из недавнего пополнения: призваны по специальному комсомольскому набору, проведенному на промышленных предприятиях Челябинской области. Это рослые и здоровые ребята с крупными руками, раздавленными тяжелым физическим трудом. Здоровья и молодого задора у них хватает, а вот боевого опыта... К сожалению, Георгий недостаточно знал тех, с кем уже сегодня ночью придется идти в бой, но выбора у него не было. Конечно, было бы лучше иметь в составе штурмовой группы хорошо знакомых, испытанных в боях бойцов. Но где они, опытные и в боях испытанные? За три года войны состав взвода поменялся раз семь. Сейчас трудно уже и вспомнить все деревеньки, погосты, где в братских и одиночных могилах похоронены его бойцы. Вся надежда на тех, кто уже имеет боевой опыт. А их во взводе 14 из 30. И опыт у них разный...

Георгий остановился поодаль и тоже закурил, глядя на своих. Как-то странно было ему смотреть со стороны. Будто чужой человек уставился моими глазами. Взводный смотрел издали на знакомые лица и думал: сегодня у нас трудная ночь, кто уцелеет после нее, кто вот так же завтра соберется на ужин? Возможно, все. А может, и ни один... Нет, навряд ли. Хоть несколько человек, но обязательно уцелеет. Вот Брычев Иван Григорьевич, он уж и сам не помнит, наверное, сколько раз поднимался в атаку. И ничего — живой и вполне здоровый.

Брычев — живая история взвода, да что взвода — дивизии. Он в ней с первых дней войны. Боевое крещение получил в июле 1941 года под Москвой. Участвовал в битве за Ржев, освобождал Кривой Рог. Ранен был четыре раза. По счастью, несильно.

Надо сказать, что Иван был одним из самых горячих патриотов своего полка и своей роты. Обычно младшие командиры после ранения и лечения в госпитале редко попадают в свой полк, а тем более в свою роту. Он же после нескольких ранений и пребывания в госпитале каким-то образом добивался назначения в свой полк и уж обязательно в родную роту. Потому все три года воюет в одной дивизии. Таких, как он, воюющих с первых дней, на весь полк осталось всего четверо. Двое из них в штабе полка, третий — в полковой батарее, а в пехоте он один, Иван Григорьевич. Брычев — человек грамотный, решительный, смекалистый, боевого опыта ему не занимать. Вполне подходящая кандидатура на командирскую должность. Комбат Потапов не раз предлагал отправить его на курсы младших лейтенантов, но старшина каждый раз отказывался и даже обижался, когда комбат настаивал на необходимости учиться на курсах:

— Я без всяких курсов знаю и повидал такого, что тем младшим лейтенантам, что с курсов придут, и не снилось. Хотите — присваивайте звание прямо здесь, а на курсы нет моего согласия. После них неизвестно, в какой части окажетесь, а здесь для меня все родное.

На этом, как правило, их разговор с комбатом и заканчивался. Потапов сам провел все три года войны в окопах и хорошо понимал стремление помкомвзвода продолжить войну в своем полку.

(Продолжение в следующем номере)

### Последите за собой, пожалуйста!

По данным доктора медицинских наук профессора В.И. Хаснулина, критическими днями в мае будут:

4 ..... (с 15 до 17)  
7 ..... (с 18 до 20)  
9 ..... (с 9 до 11)  
15 ..... (с 12 до 14)

18 ..... (с 15 до 17)  
23 ..... (с 9 до 11)  
28 ..... (с 12 до 14)

Время московское.